



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΡΑΣΜΑΝΗΣ
Βουλευτής Ν. ΠΕΛΛΑΣ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Π.Α.Σ.	3046 -
	16 ΣΦΠ. 2016

ΑΝΑΦΟΡΑ

Του Βουλευτή Πέλλας Γεωργίου Καρασμάνη

Προς τον Υπουργό : Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων
κ. Φίλη Νικόλαο

ΚΑΤΑΘΕΤΩ

σαν αναφορά, το συνημμένο έγγραφο και παρακαλώ τον αρμόδιο Υπουργό, να απαντήσει σύμφωνα με τον κανονισμό της Βουλής.

Αθήνα, 13. / 09. / 2016

Ο Αναφερόν Βουλευτής

Γεώργιος Καρασμάνης
Βουλευτής Ν. Πέλλας

Κατερίνα Ντέλλα
Εκπαιδευτικός Πληροφορικής-ΠΕ19
Τηλ. Επικοινωνίας 6981457681
e-mail: kaiti.d24@gmail.com

Αγαπητέ κ. Καρασμάνη,

Ονομάζομαι Κατερίνα Ντέλλα και είμαι εκπαιδευτικός Πληροφορικής ΠΕ19. Είμαι πτυχιούχος της Πολυτεχνικής Σχολής «Μηχανικών Η/Υ & Πληροφορικής» του Πανεπιστημίου Πατρών, κάτοχος Μεταπτυχιακού Διπλώματος στην «Εκπαίδευση Ενηλίκων» του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου και κάτοχος Παιδαγωγικής Επάρκειας του «Πιστοποιητικού Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας» της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. Ρόδου.

Εργάζομαι στην Πρωτοβάθμια και τη Δευτεροβάθμια εκπαίδευση από το 2005, αρχικά ως ωρομίσθια εκπαιδευτικός στην ειδικότητά μου και από το 2010 ως αναπληρώτρια εκπαιδευτικός Πληροφορικής.

Το 2010 ξεκίνησαν στην Ελλάδα να λειτουργούν Δημοτικά Σχολεία με Ενιαίο Αναμορφωμένο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα (ΕΑΕΠ) όπου στο ωρολόγιο πρόγραμμά τους εντάχθηκαν και μαθήματα ειδικότητας όπως: Νέες Τεχνολογίες, Αγγλικά, Φυσική Αγωγή, Εικαστικά, Θεατρική Αγωγή. Σκοπός ήταν η σταδιακή ένταξη όλων των Δημοτικών Σχολείων της χώρας σ' αυτό το νέο τύπο σχολείου.

Η Πληροφορική διδάσκονταν αρχικά για δύο (2) ώρες σε κάθε τάξη του Δημοτικού Σχολείου εβδομαδιαίως (Σχολικό Έτος 2010-2011). Από το σχολικό έτος 2011-2012 και μέχρι τον Ιούνιο του 2016 διδάσκονταν από μία (1) ώρα εβδομαδιαίως στην Α' και Β' τάξη του Δημοτικού και από δύο (2) ώρες εβδομαδιαίως στις τάξεις Γ', Δ', Ε', ΣΤ'.

Από φέτος, με την έναρξη του Σχολικού Έτους 2016-2017, με έναν νέο τύπο σχολείου όπου διατηρούνται τα μαθήματα ειδικότητας, συνεπώς και των Νέων Τεχνολογιών, αποφασίστηκε η διδασκαλία της Πληροφορικής για μία (1) διδακτική ώρα σε κάθε τάξη του Δημοτικού. Σημειώνω επίσης ότι τα Δημοτικά που λειτουργούσαν με το νέο τύπο σχολείου μέχρι και τον Ιούνιο του 2016 ήταν 1200 στο σύνολο. Από φέτος και με την ένταξη όλων των ενεργών Δημοτικών Σχολείων στο νέο τύπο σχολείου ο αριθμός αυξήθηκε σημαντικά στα 3500 συνολικά.

Ενδεικτικά αναφέρω πως το Σχολικό Έτος 2015-2016 προσλήφθηκαν 295 εκπαιδευτικοί Πληροφορικής ως αναπληρωτές στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, 121 εκπαιδευτικοί Πληροφορικής ως αναπληρωτές στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση και περίπου 100 εκπαιδευτικοί Πληροφορικής ως αναπληρωτές στην Ειδική Αγωγή. Στο σύνολο 516 περίπου εκπαιδευτικοί της συγκεκριμένης ειδικότητας.

Το φαινόμενο που παρατηρούμε φέτος στις προσλήψεις αναπληρωτών εκπαιδευτικών μας εκπλήσσει. Έχουν ήδη ξεκινήσει να γίνονται μαζικές προσλήψεις αναπληρωτών εκπαιδευτικών σε ορισμένες ειδικότητες, όπως ΠΕ08-Εικαστικών και ΠΕ32-Θεατρικής αγωγής. Σημειώνεται πως στις ειδικότητες αυτές επίσης μειώθηκαν οι ώρες διδασκαλίας

από το Σχολικό Έτος 2016-2017 χωρίς αυτό να σημάνει μείωση των προσλήψεων στην ειδικότητά τους, αλλά αντίθετα την πρόσληψη πολύ μεγάλου αριθμού.

Πιο αναλυτικά με την πρώτη φάση προσλήψεων στις δύο παραπάνω ειδικότητες προσλήφθηκαν 728 εκπαιδευτικοί ΠΕ08-Εικαστικών και 588 ΠΕ32-Θεατρικής αγωγής. Φυσικά θα ακολουθήσει και άλλη φάση προσλήψεων στις ειδικότητες αυτές. Λίγες μέρες αργότερα προσλήφθηκαν επιπλέον 38 άτομα ΠΕ18.41-Δραματικής τέχνης και 60 άτομα Εικαστικών στην Ειδική Εκπαίδευση από τους οποίους 22 ΠΕ08.05 ειδικής αγωγής και 38 γενικής αγωγής, λόγω εξάντλησης των πινάκων της ειδικής αγωγής.

Όλα τα παραπάνω αποτελούν ένα δείγμα των φετινών προσλήψεων με τα νέα δεδομένα και το νέο ωρολόγιο πρόγραμμα που ακολουθείται πλέον στα Δημοτικά Σχολεία της χώρας.

Σχετικά με τους εκπαιδευτικούς Πληροφορικής, όπου υπάρχουν πολλά κενά στην εκπαίδευση και πολλές ανάγκες δε γίνεται καμία αναφορά για το πότε θα πραγματοποιηθούν προσλήψεις αναπληρωτών. Αυτό που συζητάτε έντονα τις τελευταίες μέρες είναι πως οι προσλήψεις αναπληρωτών εκπαιδευτικών Πληροφορικής θα φτάσουν στους 100 σύνολο. Μιλάμε για έναν πολύ μικρό αριθμό προσλήψεων σχετικά μεν με τα κενά που υπάρχουν αυτή τη στιγμή στα σχολεία αλλά και συγκριτικά με τον μαζικό αριθμό προσλήψεων σε άλλες ειδικότητες δε.

Επιτροπή Αγγλικών, Γυμναστών και καθηγητών Πληροφορικής συναντήθηκε στο Υπουργείο Παιδείας στις 10/09/2016 όπου δεν πήραν από κανέναν σαφείς απαντήσεις. Πρώτη συνάντησαν την κα Γώρου, διευθύντρια Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας η οποία εξήγησε ότι βασική ευθύνη για τα κενά φέρουν οι Περιφερειακοί Διευθυντές εκπαίδευσης, οι οποίοι αποστέλλουν τα νούμερα (κενά) στο υπουργείο, τα οποία και αντισταθμίζονται με τα στοιχεία του my school, καθώς και με τα στοιχεία από ΠΥΣΠΕ και ΠΥΣΔΕ. Ωστόσο τόνισε ότι την τελική ευθύνη και απόφαση για το πόσα από αυτά τα κενά θα καλυφθούν την έχει ο Υπουργός. Δεύτερο είδαν τον κύριο Αβραντίνη, υπεύθυνο των Αγγλικών για την Πρωτοβάθμια, ο οποίος ούτε επιβεβαίωσε αριθμό προσλήψεων αλλά ούτε και διέψευσε, τονίζοντας και πάλι ότι το ποσοστό κάλυψης των κενών είναι καθαρά ζήτημα πολιτικής βούλησης. Ο κύριος Αθανασόπουλος, σύμβουλος του Υπουργού, παρέπεμψε στον κύριο Πολίτη, με τον οποίο και ζητήθηκε ραντεβού. Συναντώντας τον τυχαία στο διάδρομο, είπε ότι δεν έχει καμία σχέση με το όλο ζήτημα και αρνήθηκε να συζητήσει περαιτέρω, μην επιβεβαιώνοντας και τις φήμες γύρω από το όνομά του, που τον θέλουν να έχει μιλήσει για 100 συνολικά προσλήψεις για κάθε ειδικότητα. Η πιο ουσιαστική όμως συζήτηση έγινε με τον κύριο Κατσαρό, επίσης σύμβουλο του Υπουργού, ο οποίος δέχτηκε αμέσως μια συζήτηση. Του εκτέθηκαν οι προβληματισμοί αναφέροντας ότι υπάρχει διάχυτη η εντύπωση μεταξύ αναπληρωτών ότι τα ποσοστά κάλυψης των κενών για κάθε ειδικότητα δεν ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες αλλά είναι απόρροια έξωθεν πιέσεων. Ενημέρωσε με τη σειρά του ότι ακόμα επεξεργάζονται τον τρόπο λειτουργίας του νέου τύπου σχολείου, οπότε δεν είναι σε θέση να γνωρίζουν τις ακριβείς ανάγκες σε προσωπικό αφού το σύστημα δεν έχει μπει σε λειτουργία. Δήλωσε άγνοια για το συνολικό αριθμό των κενών μας, ωστόσο δέχτηκε να μεταφέρει τα αιτήματα για μια μεγάλη φάση προσλήψεων, όσο είναι αυτό δυνατόν, την κάλυψη όλων των κενών μας και τη δίκαιη κατανομή των πιστώσεων. Σύμφωνα με τα λεγόμενά του, υπάρχει η πολιτική βούληση να καλυφθούν τα

κενά μας. Υπενθύμισε ότι του χρόνου θα υπάρχει άλλος τρόπος διορισμών και ότι λειτουργεί έτσι το σύστημα για τελευταία φορά. Παραδέχτηκε επίσης ότι φέτος γίνονται περισσότερες προσλήψεις από όσες είναι αναγκαίες σε κάποιες περιπτώσεις και ότι δε θα επαναληφθεί.

Με εκτίμηση,
Κατερίνα Ντέλλα